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énoncé

Étudier les variations des fonctions.

1 f définie sur R par f (x) = 5x2 +5x−30

2 f définie sur R\

{

−
1

2

}

par f (x) =
3−x

2x+1

3 f définie sur R par f (x) = x3 −x+3

SésamathMaths 1S Auto-évaluation ex 2 page 131



correction

1 f est dérivable sur R et pour tout réel x, f ′(x) = 10x+5.
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correction

1 f est dérivable sur R et pour tout réel x, f ′(x) = 10x+5.
On en déduit le tableau de signes de f ′(x) :

x

f ′(x)

−∞ − 1

2
+∞

− 0 +
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correction

1 f est dérivable sur R et pour tout réel x, f ′(x) = 10x+5.
On en déduit le tableau de signes de f ′(x) :

x

f ′(x)

−∞ − 1

2
+∞

− 0 +

donc f est décroissante sur

]

−∞ ; −
1

2

]

et croissante sur

[

−
1

2
; +∞

[

.
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correction

2 f est dérivable sur R\

{

−
1

2

}

et pour tout réel x 6= −
1

2
,

f ′(x) =
−1× (2x+1)− (3−x)×2

(2x+1)2
,
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correction

2 f est dérivable sur R\

{

−
1

2

}

et pour tout réel x 6= −
1

2
,

f ′(x) =
−1× (2x+1)− (3−x)×2

(2x+1)2
,

donc f ′(x) =−
7

(2x+1)2
,
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correction

2 f est dérivable sur R\

{

−
1

2

}

et pour tout réel x 6= −
1

2
,

f ′(x) =
−1× (2x+1)− (3−x)×2

(2x+1)2
,

donc f ′(x) =−
7

(2x+1)2
,

donc f ′(x) < 0 sur

]

−∞ ; −
1

2

[

et sur

]

−
1

2
; +∞

[

,
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correction

2 f est dérivable sur R\

{

−
1

2

}

et pour tout réel x 6= −
1

2
,

f ′(x) =
−1× (2x+1)− (3−x)×2

(2x+1)2
,

donc f ′(x) =−
7

(2x+1)2
,

donc f ′(x) < 0 sur

]

−∞ ; −
1

2

[

et sur

]

−
1

2
; +∞

[

,

f est donc décroissante sur chacun de ces intervalles.
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correction

3 f est dérivable sur R et pour tout réel x, f ′(x) = 3x2 −1.
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correction

3 f est dérivable sur R et pour tout réel x, f ′(x) = 3x2 −1.
On en déduit le tableau de signes de f ′(x) :

x

f ′(x)

−∞ − 1p
3

1p
3

+∞

+ 0 − 0 +
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correction

3 f est dérivable sur R et pour tout réel x, f ′(x) = 3x2 −1.
On en déduit le tableau de signes de f ′(x) :

x

f ′(x)

−∞ − 1p
3

1p
3

+∞

+ 0 − 0 +

donc f est croissante sur

]

−∞ ; −
1
p

3

]

et sur

[

1
p

3
; +∞

[

et est

décroissante sur

[

−
1
p

3
;

1
p

3

]

.
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